

银川市首次实现“保交楼”项目“交房即交证”

本报讯（记者 张雪梅）5月24日，银川市兴庆区融创云湖府项目的556户业主吃下了“定心丸”——他们购买的住房不仅按照“保交楼”的要求完成了交付，还享受到了“交房即交证”服务。银川市不动产登记事务中心将政务服务前移至售楼部，购房人通过不动产登记中心的掌上办事大厅线上申请，拍照上传办证资料，就能通过自助申请拿到不动产权证书。

提到融创云湖府项目，银川市融创房地产开发有限公司项目经理很是感慨：“该项目2020年4月17日开工建设，开发建设过程中，因疫情影响项目材料进场推迟，外省劳务人员未能按

期到场，2022年项目复工复产延迟，建设遇到阻力。在银川市政府的大力支持及相关职能部门的配合下，该项目被列入银川市第二批‘保交楼’项目，建设资金有了保障，最终达到了交付、入住条件。”

记者了解到，今年5月，了解到融创云湖府项目具备交付条件后，银川市不动产登记事务中心主动介入，及时为房地产开发企业办理了不动产首次登记，确保他们在收房当天即可办理转移登记，业主当场就能拿到不动产权证书。

据悉，融创云湖府项目位于银川市东南方向，距离银川市民大厅近20公里车程。在“交房

即交证”现场，业主朱先生在“银川不动产”微信公众号实名认证后，拍照上传申请材料、扫码缴费，不动产登记事务中心工作人员立即线上审核资料，用了不到20分钟，朱先生便在手机端看到了自己的电子不动产权证书，同时还可以选择EMS免费邮寄的方式领取纸质证书。

“我们联合多家单位一起实现了‘交房即交证’，让购房人在收房时能够拿到‘红本本’，住得更安心。”银川市不动产登记事务中心相关负责人表示，自2022年起，银川市便开始了“交房即交证”的实践，而这一举措在“保交楼”项目上的实施，还尚属首次。

投资配备自动化蜂蜜生产线 组织农技专家开展技术培训 “造血”项目酿造甜蜜生活

本报记者 祁国昌 陈秀梅 文/图



何晓文在自家院内养蜂。

5月24日，记者走进彭阳县新集乡白河村，49岁的何晓文正在自家院内养蜂，6年间，他从最初的几个蜂箱发展到如今的53个。种地、养牛、养羊，再加上农闲时养蜂的收入，让他过上了甜蜜的生活。在白河村，像何晓文一样，许多村民不用出家门就能赚到一笔“飞来之财”。而这些都离不开“造血”项目的扶持。

何晓文从小喜欢养蜂，但自学的养蜂技术有限，一年只能取一次蜜。产量不多，也无品牌，靠零散出售挣不了几个钱。2016年，退伍军人杨志君成立了宁夏北国蜜语中蜂养殖专业合作社，将何晓文等周边养蜂散户吸纳进来。合作社采用“基地+专业合作社+农户”的经营模式，签订收购合同，改变传统农户零散养殖模式，统一加工、贴标，集中销售，累计带动周边6个乡镇126户（其中脱贫户41户）加入蜂养殖业。

在合作社发展过程中，传统养蜂方法产量低、生产车间设备老旧等问题日益凸显，产量和包装也跟

不上市场需求，制约了蜂蜜产业规模化发展。2021年，自治区农业综合开发中心组织实施的国际农业发展基金贷款优势特色产业示范项目及时助力，为当地优势特色产业发展补短板、强弱项、延链条，投入150万元配备了自动化蜂蜜生产线，并组织农技专家开展技术培训指导。目前，该合作社蜂蜜日灌装量由400瓶增加到8000瓶，生产加工能力提升了20倍。

“国际农发基金项目真是帮了大忙，让我学到了先进的养蜂技术，蜂蜜产量和质量均有所提升，每年能多挣2万元，我还盖起了新房，把父母接过来照顾，居家环境温暖又舒适。”何晓文感慨地说。

“国际农发基金项目的扶持，为我们的蜂产品打入全国市场起到了助推作用。今年我计划拓宽销售渠道，打响品牌，将六盘山下的优质蜂蜜销往全国，带动更多脱贫户一起奔向共同富裕的甜蜜生活。”杨志君对未来充满信心。

“倡新时代婚育文化”活动进社区

本报讯（记者 张雪梅）为居民讲解二孩、三孩生育津贴发放政策，幼儿托育政策，树立正确的婚育观念……5月25日下午，银川市西夏区西花园路街道办福利巷社区在西花苑北区小广场开展以“倡新时代婚育文化，助家庭和谐幸福”为主题的计生协“会员活动日”。

今年5月29日是中国计生协第25个“会员活动日”。活动现场通过文艺演出、趣味游戏、讲座讲堂、免费义诊、知识宣传等活动，引导群众树立正确的婚恋观、家庭观，提倡适龄婚育、优生优育、性别平等、责任共担、代际和谐，在潜移默化中培育新时代婚育文化，破除高价彩礼等婚嫁陋习，营造生育友好的社会氛围。

当日，西花园卫生服务中心的医生还为居民进行了免费义诊、量血压、测血糖。社区为特殊家庭、困难母亲发放洗漱包，鼓励她们继续发扬妇女自强不息、坚韧不拔的精神，以积极的心态面对生活。同时，社区还组织开展了生殖健康咨询、优生优育指导、婴幼儿照护咨询、健康控烟、电信诈骗等惠民服务。

井盖变“景”盖 小区美起来



志愿者正在井盖上画画。
张雪梅 王甜 摄影报道

本报讯 “井盖上作画，这样的创意太赞了！”5月24日，家住银川市西夏区嘉兴苑9号楼的顾女士出门遛弯时，发现小区内原本不起眼的井盖“变”成了一幅幅画，兴奋地对邻居说。

其实，小区内“突然亮相”的井盖创意画是由宁华路街道兴磷社区对接宁夏大学青年志愿者服务队共同开展的。“在爱国卫生运动的推动下，我们想通过可爱有趣的井盖绘画，让同学们获得心灵的治愈，增添小区景色的同时，也能维护居民们脚底下的安全。”宁夏大学青年志愿者服务队队长郭雅雯说道。

在嘉兴苑小区内，目前共有20多个画着创意画的井盖，主要分布在小区主干道上，有的画着各种卡通图案，有的画着关于垃圾分类的科普知识，还有的写着温暖的标语。“此次活动是一个试点，接下来我们将与宁夏大学青年志愿者服务队持续合作，开展更多丰富多彩的活动助力社区发展。”兴磷社区相关负责人表示。

（张雪梅 王甜）